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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LAS COMISIONES 
UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y DE CULTURA, CELEBRADA EL DÍA 13 DE MAYO 
DEL AÑO 2024. 
 

Presidenta: Muy buenos días, compañeras Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando de consuno con las Comisiones de Gobernación y de Cultura, por 

lo cual, le voy a solicitar amablemente al Diputado Eliphaleth Gómez Lozano me 

acompañe en la Secretaría y pasar lista de asistencia a los integrantes de estas 

comisiones unidas. 

 

Secretario: Con gusto, Diputada Presidenta.  

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, el de la voz, presente. 

Diputado Raúl Rodrigo Pérez Luévano, presente. 

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, se incorpora. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, justifica. 

 

COMISIÓN DE CULTURA 
Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Casandra Prisilla De los Santos Flores. 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, presente. 

Diputada Leticia Vargas Álvarez, presente. 

Diputada Liliana Álvarez Lara, presente. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 10 integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 
Presidenta: Gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las doce horas con veinte minutos, de este día 13 de mayo 
del año 2024. 
 

Ahora bien, solicito al Secretario tenga a bien dar lectura y poner a consideración el 

proyecto del Orden del Día. 
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Secretario: Con gusto, Diputada Presidenta. El orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia; II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación 

del Orden del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Decreto mediante el cual se declara el 21 de septiembre como "Día 

Estatal de la Paz en Tamaulipas"; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de 

Trabajo. Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias, Diputado. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito 

a quienes integran esta comisión, que emitan su voto con relación al mismo.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado por unanimidad de los presentes.  

 

Presidenta: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis de la 

primera iniciativa que nos ocupa, el cual pretende declarar el 21 de septiembre como 

“El Día Estatal de la Paz en Tamaulipas”. Expuesto lo anterior, solicito al Diputado 

Secretario pregunte si alguien desea participar con relación a la iniciativa que nos 

ocupa y, en su caso, llevar el registro de participaciones. 

 

Secretario: Con gusto, Diputada Presidenta. Atendiendo a la instrucción de la 

Presidencia, se consulta si ¿alguien desea hacer uso de la voz? 

 

Secretario: Tiene el uso de la voz la Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy. 

 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy. Sí, muchas gracias. Muy buenas tardes, 

compañeras y compañeros Diputados que integran estas comisiones. La acción 

legislativa en estudio, tiene como propósito fundamental establecer el “Día Estatal de la 

Paz en Tamaulipas”, a fin de promover una cultura de paz, encaminada a fortalecer los 

lazos comunitarios a través de acciones individuales y colectivas, con la concurrencia 

de todos los sectores sociales para generar sinergia y, con ello, contribuir a suscitar 

mayor cohesión social. Al respecto, encontramos que la institución de un día estatal de 

la paz en Tamaulipas, representa un paso significativo hacia la promoción de la 

cohesión social y la construcción de una cultura de paz en la entidad. Este acto no solo 

representa el recordatorio de la importancia fundamental de la paz en la vida cotidiana 

de los tamaulipecos, sino que también contribuye a fortalecer los lazos comunitarios y a 

generar un sentido de unidad y solidaridad entre los habitantes del Estado. Aunado a lo 

anterior, se proporciona un espacio dedicado a la reflexión y al compromiso con la paz, 

con lo cual se sientan las bases para el desarrollo de estrategias y políticas que 

aborden las causas subyacentes que promuevan la convivencia pacífica. En ese 

sentido, se estima que la propuesta en estudio conlleva una serie de beneficios sociales 
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sustanciales para la población, dado que al promover mayor conciencia e importancia 

de la paz en la comunidad, se contribuirá a fortalecer los lazos de solidaridad y 

cooperación entre los ciudadanos tamaulipecos. Solo a través de esfuerzo en conjunto 

y coordinado, se podrá consolidar un Estado de paz duradero y significativo. En este 

sentido, la acción legislativa en estudio se encuentra alineada en la construcción de 

mayor bienestar para todas las personas que habitan en Tamaulipas. En tal virtud, 

tengo a bien solicitar atentamente su voto a favor de la propuesta en estudio. Es 

cuanto. 

 
Secretario: Muchas gracias, Diputada. Es cuanto con relación a las participaciones 

registradas Diputada Presidenta. Y damos la bienvenida a la Diputada Casandra Prisilla 

De los Santos Flores, que se incorpora a la comisión. 

 

Presidenta: Bienvenida, Diputada. Acto seguido, me permito consultar a los integrantes 

de estas comisiones unidas el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada 

por la Diputada Nayeli Lara Monroy.  

 

¿Quiénes estén a favor de la incitativa? 

 

¿En contra? 

 

¿Abstenciones? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por 10 votos a favor, 0 en contra y una 

abstención. En este sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para 

que realice el proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 
Carácter General, por lo que me permito preguntar si ¿alguien desea participar? 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras y compañeros Diputados, y me permito dar 

por concluida la misma, dando por válidos los acuerdos tomados, siendo las doce con 

veintiséis minutos, del día 13 de mayo del presente año. Gracias, Diputadas y 

Diputados. 


